

Informacija o Prijedlogu Liste projekata od izuzetnog državnog značaja za finansiranje iz Kapitalnog budžeta u 2025. godini

U skladu sa članom 3 Odluke o obrazovanju Savjeta za javne investicije („Sl. list CG“, br. 2/24) na trećoj sjednici Savjeta, održanoj 16. oktobra 2024. godine, razmatran je obiman materijal, koji je pripremila Ministarstva finansija, na osnovu Obrazaca za ocjenjivanje projekata koji nijesu prošli evaluaciju Komisije za ocjenjivanje projekata, jer su isti dostavljeni od strane lokalnih samouprava i resornih ministarstava nakon predviđenog roka.

Naime, Shodno Zakonu o budžetu i fiskalnoj odgovornosti („Sl. list CG“, br. 125/23), samostalne potrošačke jedinice i jedinice lokalne samouprave dostavile su Ministarstvu finansija 216 Obrazaca za kandidovanje kapitalnih projekata koji se finansiraju iz budžeta države, koje je Komisija za ocjenjivanje projekata pregledala i ocijenila njih 31 shodno kriterijumima iz Odluke o izradi kapitalnog budžeta ("Službeni list Crne Gore", br. 036/24).

Savjet je uvažio prijedlog Ministarstva finansija da se, shodno stavu 3 člana 17 Odluke o izradi kapitalnog budžeta, njih 11 "zrelih projekata", tj onih koji imaju riješenu eksproprijaciju i gotov glavni projekat, predloži Vladi za utvrđivanje „Konačne liste projekata za finansiranje iz Kapitalnog budžeta države za 2025. godinu“.

Imajući u vidu da je Evropska komisija podržala da se nastavak izgradnje autoputa od Bara do Boljara, dionica Mateševo – Andrijevića, finansira dijelom iz obezbijeđenog grant-a i dijelom iz kredita EBRD-a, u narednom periodu značajno će se rasteretiti finansiranje kapitalnog budžeta iz opštih prihoda budžeta. S tim u vezi, a shodno stavu 3 člana 12 Odluke o izradi kapitalnog budžeta, Savjet je nakon razmatranja dodatnog materijala, odlučio da Vladi predloži i da u Prijedlog Zakona o budžetu Crne Gore za 2024. godinu uvrsti i sljedeće projekte od izuzetnog značaja za državu:

1. Univerzitetski klinički centar u Podgorici – 199,00 mil.€;

- Ministarstvo zdravlja je dostavilo predlog za izgradnju Univerzitetskog kliničkog centra u Podgorici, ukupne procijenjene vrijednosti od 199 miliona eura, od čega je 7 miliona namijenjeno za izradu glavnog projekta, 142 miliona za izvođenje radova i 50 miliona za opremanje. U dostavljenoj dokumentaciji je navedeno da je izgradnja objekta planirana na državnom zemljištu u okviru DUP-a "Klinički centar" čija izmjena je u toku shodno Odluci Vlade od 5. septembra 2024. godine, a čemu je prethodilo zaključivanje memoranduma o saradnji sa francuskom firmom "Bouygues Batiment International" (BBI), preko instrumenta FASEP koji predstavlja subvenciju (grant) za studije izvodljivosti ili demonstrativne projekte zelenih i inovativnih tehnologija. Dodatno su naglasili da s obzirom da smo jedina zemlja u regionu koja nema Univerzitetski klinički centar, ovaj objekat bio bi tercijarna ustanova zdravstvene zaštite, dok bi u dugoročnijem planiranju KCCG postao Opšta bolnica za region Podgorice i okolnih opština. Kompletna izgradnja i opremanje bi se finansiralo iz kredita, dok je izrada glavnog projekta predviđena iz opštih prihoda budžeta.

2. Adaptacija i opremanje tri operacione sale u Opštoj Bolnici Bijelo Polje – 1,53 mil.€;

- Ministarstvo zdravlja dostavilo je zahtjev za adaptaciju tri operacione sale u Opštoj Bolnici Bijelo Polje, ukupne procijenjene vrijednosti oko 1,53 miliona eura. Imajući u vidu da se u posljednje tri godine broj operativnih zahvata utrostručio, sa 500 na 1500, kao i da trenutno stanje operacionih sala ne zadovoljava propisane standarde, adaptacija i nabavka nove opreme značajno bi olakšale rad medicinskog osoblja, unaprijedile kvalitet pružanja zdravstvenih usluga i poboljšale komfor pacijenata. Shodno dostavljenom zahtjevu, arhitektonski projekat adaptacije biće završen do kraja novembra i preliminarna procjena vrijednosti radova iznosi oko 885 hiljada eura sa nadzorom, dok je procijenjena vrijednost nabavke opreme oko 648 hiljada eura.

3. Sistem grijanja i hlađenja u Domu Zdravlja Cetinje – 0,30 mil.€;

- Ministarstvo zdravlja dostavilo je zahtjev za ugradnju sistema grijanja i hlađenja u Domu Zdravlja Cetinje, procijenjene vrijednosti od oko 300 hiljada eura namijenjenih za: troškove revizije i nadzora projekta; nabavku, isporuku i montažu fotonaponskog VRF Sistema, koji se sastoji od unutrašnjih zidnih jedinica i spoljne fotonaponske jedinice; ugradnju kompletne cijevne mreže, izolacije, dopune freona i drugih neophodnih materijala za funkcionisanje sistema. DZ Cetinje nema sopstveni sistem grijanja, već sa OB "Danilo I" koristi zajedničku kotlarnicu, koja je smješten je u suterenu Prijestonice Cetinje od 1977. godine kada je i izgrađen objekat. Sistem koristi lož ulje i s obzirom na zastarjelost istog i metodologiju rada gubi se velika količina energije, što za sobom povlači izdvajanje većih finansijskih sredstava tokom sezone grijanja. DZ Cetinje je dostavio projekat mašinskih instalacija kojim se želi postići energetska efikasnost i ušteda finansijskih sredstava uvođenjem VRF (variable refrigerant flow) sistema, koji ujedno i emituje daleko manju emisiju CO2 gasova.

4. Rekonstrukcija i adaptacija domova zdravlja u Rožajama i Tivtu - 0,50 mil.€;

- Ministarstvo zdravlja dostavilo je zahtjev za rekonstrukciju domova zdravlja u Rožajama i Tivtu, ukupne procijenjene vrijednosti od oko 500 hiljada eura, od čega je oko 280 hiljada namijenjeno za adaptaciju internog odjeljenja, dijela radiologije i rekonstrukciju stepeništa u DZ Rožaje, a oko 220 hiljada za izvođenje građevinskih radova, zamjenu elektrotehničke i vodovodno-kanalizacione instalacije, za potrebe rekonstrukcije i reorganizacije laboratorija DZ Tivat u cilju akreditacije istih. Realizacijom navedenog projekta znatno bi se olakšao sam proces rada zaposlenih, a pacijenti bi imali mnogo lakši, brži i jednostavniji pristup primarnim zdravstvenim uslugama.

5. Adaptacija i rekonstrukcija Klinike za anesteziju, reanimaciju i terapiju bola KCCG - 1,22 mil.€;

- Ministarstvo zdravlja dostavilo je zahtjev za adaptaciju i rekonstrukciju Klinike za anesteziju, reanimaciju i terapiju bola sa jedinicom intenzivnog liječenja u okviru Kliničkog centra Crne Gore u Podgorici, ukupne procijenjene vrijednosti od oko 1,22 miliona eura. Jedinici intenzivne njege je neophodna hitna rekonstrukcija kako bi se osiguralo dostizanje savremenih standarda zdravstvene zaštite, poboljšali uslovi za pacijente i osoblje, te smanjili rizici od komplikacija i infekcija. Procijenjena vrijednost za izvođenje građevinskih radova, klimatizacije, medicinskih gasova uz ugradnju novog lifta za potrebe jedinice intenzivnog liječenja, iznosi 669.000,00 eura, dok je procijenjena vrijednost nabavke neophodne opreme oko 544 hiljada eura.

6. Izrada projektne dokumentacije za “Jadransko-jonski autoput” i “Brze saobraćajnice duž crnogorskog primorja i prema Bosni i Hercegovini” – 30,00 mil.€;

- Ministarstvo saobraćaja je dostavilo zahtjev za početak realizacije tri velika saobraćajna infrastrukturna projekta: “Jadransko-jonski autoputa” (1,08 milijardi eura), Brza saobraćajnica duž Crnogorskog primorja (1,87 milijardi eura) i Brza saobraćajnica prema Bosni i Hercegovini (1,3 milijardi eura). Shodno dostavljenoj dokumentaciji samo za izradu i reviziju projektne dokumentacijem za sva tri projekta u 2025. godini je potrebno obezbijediti ukupno 30 miliona eura, dok će se naknadno utvrditi modeli finansiranja izgradnje nakon revizije glavnih projekata kada će se znati tačna trasa i ukupan iznos potreban za izvođenje radova i rješavanje imovinsko-pravnih odnosa za predmetne dionice.

7. Rekonstrukcija regionalnog puta R-15 Virpazar - Rijeka Crnojevića - Cetinje, dionica Donji Ulići – Rijeka Crnojevića sa rekonstrukcijom starog kamenog mosta - 17,5 mil.€;

- Uprava za saobraćaj je, kao državni organ nadležan za održavanje i rekonstrukciju regionalnih i magistralnih puteva, za uključivanje u finansiranje iz državnog budžeta predložila hitnu rekonstrukciju 8km regionalnog puta od Donjih Ulića (magistralni put Podgorica-Cetinje) do Rijeke Crnojevića, kao i rekonstrukciju starog mosta u Rijeci Crnojevića, koji predstavlja jedinu sponu sa Virpazarom u okviru koridora regionalnog puta R15. Shodno dostavljenoj dokumentaciji ukupna procijenjena vrijednost iznosi oko 14,5 miliona eura, od čega 11,5 miliona bez eksproprijacije za 8km puta od Donjih Ulića do Rijeke Crnojevića, a 3 miliona eura za rekonstrukciju starog mosta. Za rekonstrukciju puta je gotov glavni projekat ali još nije završen elaborat o procjeni nepokretnosti, dok za rekonstrukciju mosta nije potrebna eksproprijacija, ali zato jeste izrada glavnog projekta. Navedeni projekat se može fazno realizovati tj odvojeno rekonstrukcija puta od rekonstrukcije mosta.

8. Adaptacija regionalnog puta R-13 Podgorica - Mateševo, dionica Bioče-Veruša – 21,4 mil.€;

- Uprava za saobraćaj je za uključivanje u finansiranje iz državnog budžeta predložila adaptaciju 34km duge dionice regionalnog puta od Bioča do Veruše, čija ukupna procijenjena vrijednost iznosi oko 21,4 miliona eura. Navedeni iznos je predviđen za izradu i reviziju tehničke dokumentacije (400 hiljada), izvođenje radove (20,5 miliona) i usluge stručnog nadzora (200 hiljada), kao i za troškove eksproprijacije zemljišta u privatnom vlasništvu (300 hiljada).

9. Rekonstrukcija magistralnog puta M-5 Berane – Rožaje – 87,5 mil.€;

- Uprava za saobraćaj je za uključivanje u finansiranje iz državnog budžeta predložila višegodišnji kapitalni projekat rekonstrukcije 31km magistralnog puta od Berana do Rožaja, čija je ukupna procijenjena vrijednost 87,5 miliona eura. Predmetna dionica obuhvata rehabilitaciju i rekonstrukciju postojećeg kolovoza, uključujući i rekonstrukciju nekoliko mostova i tunela, kao i izgradnju treće trake u dužini od 2,5 kilometra između Berana i ulaza u tunel Lokve. Izrada tehničke dokumentacije je završena, a radovi u iznosu od 85 miliona eura će se finansirati dijelom iz kredita EIB i dijelom opštih prihoda budžeta, dok je za usluge stručnog nadzora nad izvođenjem radova obezbijedena donacije EIB-a u iznosu od 1,7 milion eura. Za troškove eksproprijacije iz državnog budžeta biće potrebno obezbijediti iznos od oko 800 hiljada eura.

10. Rekonstrukcije magistralnog puta M-1 Kamenovo - Petrovac - Bar – 40,00 mil.€;

- Uprava za saobraćaj je za uključivanje u finansiranje iz državnog budžeta predložila predmetni projekat, ukupne procijenjene vrijednosti od 40 milionba eura, a koji će biti finansiran dijelom sredstvima iz već ugovorenog kreditnog aranžmana Crne Gore sa EIB-om (Main roads rehabilitation program A no: 2017-0211 & Main roads rehabilitation program B no:2017-0211 od 24.07.2020). Predviđena sredstva za ovaj projekat unutar ovog kreditnog aranžmana iznose 25 miliona evra. Imajući u vidu da je kreditnim ugovorom definisano da je krajnji rok od 5 godina nakon datuma potpisivanja ugovora za sticanje za produženje roka validnosti kreditne linije, obaveza Uprave za saobraćaj je da do 24.07.2025 godine raspiše tenderske procedure za sve preostale projekte koji su obuhvaćeni ovim programom.

11. Rekonstrukcija regionalnog puta R-18 Bar-Sutorman-Virpazar – 64 mil.€ sa eksproprijacijom;

- Opština Bar je kandidovala predmetni projekat koji podrazumijeva rekonstrukciju 28km putnog pravca širine 6,60m. Shodno dostavljenoj dokumentaciji na osnovu revidovanog glavnog projekta ukupna procijenjena vrijednost je oko 62 miliona eura, dok je potrebno obezbijediti i dodatnih 2 miliona eura za potrebe eksproprijacije za koju je urađen elaborat i postupak ovjere je u toku.

12. Izgradnja i rekonstrukcija saobraćajnica u Čanju – 13,2 mil.€;

- Opština Bar je kandidovala predmetni projekat koji podrazumijeva: izgradnju glavne saobraćajnice koja prolazi kroz turističko naselje faze I i II sa priključnim saobraćajnicama (urađeni i revidovani projekti – procijenjena vrijednost 3,15 mil eura); izgradnju ulica radnog naziva “K1” i “K2” koje povezuju jadransku magistralu kod Kufina sa fazom II (izrada glavnog projekta u toku – procijenjena vrijednost 3,8 mil eura); rekonstrukciju saobraćajnice od raskrsnice sa magistralnim putem M1 do faze I (urađen glavni projekat, revizija u toku – – procijenjena vrijednost 2,6 mil eura). Nijesu riješeni imovinsko-pravni odnosi, izrada elaborata je u toku i prema prvim procjenama biće potrebno oko 3,5mil eura za eksproprijaciju. Ukupna procijenjena vrijednost projekta je 13,2 miliona eura sa eksproprijacijom.

13. Rekonstrukcija puta Plav-Vojno selo-Gusinje – 1,00 mil.€;

- Opština Gusinje je kandidovala predmetni projekat, koji je ranijih godina bio sastavni dio Kapitalnog budžeta i završena dionica kroz opštinu Plav, dok je zbog nepotpune dokumentacije i neriješenih imovinsko-pravnih odnosa stopirano izvođenje radova na trasi kroz opštinu Gusinje, pa je isti bio i isključen iz Zakona o budžetu za 2024. godinu. Imajući u vidu da je u međuvremenu opština Gusinje promijenila glavni projekat i riješila eksproprijaciju, predložila je da se u Kapitalni budžet za 2025. godinu uvrsti predmetni projekat procijenjene vrijednosti od 1 milion eura.

14. Rekonstrukcija puta Gusinje - Grebaje – 1,00 mil.€;

- Opština Gusinje je kandidovala predmetni projekat, koji je ranijih godina bio sastavni dio Kapitalnog budžeta, ali je zbog nepotpune dokumentacije i neriješenih imovinsko-pravnih odnosa bio isključen iz Zakona o budžetu za 2024. godinu. Imajući u vidu da je u pitanju put koji vodi do najvećeg izletišta u opštini i ulaza u “NP Prokletije”, opština Gusinje je predložila da se u Kapitalni budžet za 2025. godinu uvrsti predmetni projekat procijenjene vrijednosti od 1 milion eura.

15. Izgradnja magistralnog puta Petnjica-Hanista sa graničnim prelazom sa Srbijom – 30,00 mil.€;

- Opština Petnjica je kandidovala predmetni projekat procijenjene vrijednosti 30 miliona eura, potrebnih za projektovanje, izgradnju i eksproprijaciju zemljišta. Projekat će se realizovati u više faza, a I faza je procijenjena na vrijednost od 2 miliona eura. Projekat je ranijih godina bio sastavni dio Kapitalnog budžeta države, ali je zbog nepotpune tehničke dokumentacije i neriješenih imovinsko-pravnih odnosa bio isključen iz finansiranja iz Zakona o budžetu Crne Gore za 2024. godinu.

16. Izgradnja magistralnog puta Podvade - Trpezi - Kalače, I faza – 6,00 mil.€;

- Opština Petnjica je kandidovala predmetni projekat procijenjene vrijednosti 6 miliona eura, potrebnih za projektovanje, izgradnju i eksproprijaciju zemljišta. Navedeni iznos se odnosi na realizaciju I faze koju obuhvata dionica od Podvada do Trpeza, a koja do sada nije bila predmet finansiranja iz Kapitalnog budžeta Crne Gore. Takođe predmetna dionica puta je dio magistralnog puta od Berana do Petnjice.

17. Izgradnja lokalnog puta Tuzi-Mataguži – 4,35 mil. €;

- Opština Tuzi je kandidovala predmetni projekat procijenjene vrijednosti 4,35 miliona eura, potrebnih za projektovanje i izgradnju. Navedeni iznos se odnosi na drugu fazu lokalnog puta koji prolazi kroz teritoriju Opštine Tuzi, dok je prva faza završena i finansirana iz Kapitalnog budžeta države u ranijem periodu.

18. Rekonstrukcija saobraćajnice Tuzi-Podgorica od apoteke do skretanja za Sukuruć – 2,18 mil. €;

- Opština Tuzi je kandidovala predmetni projekat procijenjene vrijednosti 2,18 miliona eura, potrebnih za projektovanje i izgradnju. Navedeni iznos se odnosi na saniranje saobraćajnice oštećenje usljed korišćenja predmetne dionice puta za sve vrste saobraćaja u periodu rekonstrukcije regionalnog puta kroz opštinu Tuzi.

19. Izgradnja gondole od centra Kolašina do Ski centra Kolašin 1600 - 60 mil. €;

- Opština Kolašin je dostavila zahtjev za izgradnju moderne gondole (žičare) koja će povezivati ključne tačke, od naselja Breza u centru Kolašina, preko Željezničke stanice, Smrče i Ćirilovca, pa sve do skijaških centara Kolašin 1450 i Kolašin 1600. Ukupna dužina trase iznosi oko 11 kilometara, a oko 80% trase gondole prolazi kroz opštinsko i državno zemljište, dok će za preostalih 20% biti potrebna eksproprijacija privatnih parcela. U toku je postupak izdavanja urbanističko-tehničkih uslova za realizaciju projekta, a očekuje se da će novi Prostorni plan, koji uključuje ovu gondolu, biti usvojen do kraja 2024. godine, nakon čega bi opština Kolašin pokrenula izradu potrebne dokumentacije iz sopstvenog budžeta. Projekat ima za cilj dodatno jačanje turističkog potencijala i rasterećenju saobraćajnice koja povezuje centar grada sa dva ski centra na Bjelasici. Prema prvim procjenama ukupna vrijednost investicije bez eksproprijacije iznosi oko 60 miliona eura, dok će se tačan iznos potreban za rješavanje imovinsko-pravnih odnosa (oko 20% zemljišta kroz koje prolazi trasa žičare) znati nakon izrade elaborata koji je u nadležnosti opštine Kolašin.

20. Izgradnja istočne tribine Gradskog stadiona u Podgorici sa podzemnom garažom – 26,4 mil.€;

- Glavni grad Podgorica je dostavio projekat izgradnje Istočne tribine Gradskog stadiona, čija ukupna vrijednost iznosi 26,4 miliona eura sa PDV-om. Projekat je završen i revidovan i spreman za doniranje Glavnom gradu od strane FSCG, dok je eksproprijacija odavno riješena od strane Glavnog grada. Projekat Istočne tribine je usklađen po standardima FIFA/UEFA takmičenja i obuhvata sve nedostajuće segmente trenutnog stadiona (VIP loža, prostori za medije, adekvatnu natkrivenost u periodu kiše i lošeg vremena i ostalo). Osim navedenog, izgradnja istočne tribine podrazumijeva i izgradnju podzemne garaže na dva nivoa, koja će olakšati saobraćaj u užem dijelu grada koji trenutno ima veliki problem sa nedostatkom parking mjesta. Sa realizacijom projekta saglasno je i Ministarstva sporta i mladih, a za njegovu realizaciju jako je zainteresovan i FSCG, s obzirom da država Crna Gora nema ni jedan stadion koji zadovoljava najviše standarde, a da postojeći Gradski stadion dobija "zeleno svjetlo" za odigravanje međunarodnih utakmica isključivo na rejting i ugled koji u evropskom fudbalu uživaju čelnici našeg saveza. Projekat je moguće realizovati i finansirati kroz multilateralnu saradnju na realaciji Vlada-Glavni grad-FSCG.

21. Natrkivanje otvorenog olimpijskog bazena u Podgorici – 10,00 mil.€;

- Glavni grad Podgorica i Ministarstvo sporta su dostavili zajedničku inicijativu za pokretanje projekta natrkivanje otvorenog olimpijskog bazena u Podgorici u cilju ispunjavanja neophodne infrastrukture za dobijanje organizacije Evropskog prvenstva u vaterpolu 2028. godine. Naime, trenutni otvoreni bazen u sklopu SC "Morača" jedini ispunjava preduslove za postizanje neophodnih standarda po FINA pravilima, što zbog obaveznog postojanja obližnjeg manjeg zatvorenog bazena za treninge, kao i zbog razvijene saobraćajne infrastrukture i potrebnih smještajnih kapaciteta koje pruža Glavni grad. S obzirom da navedeni projekat nema prepreka u vidu neriješenih imovinsko-pravnih odnosa, prema prvim procjenama za izradu glavnog projekta i završetak svih radova na rekonstrukciji bazena biće potrebno oko 10 miliona eura.

22. Rekonstrukcija i dogradnja objekta Doma vojske u Centar za smještaj sportista – 14,5 mil.€;

- Opština Pljevlja je u okviru "Plana oporavka Pljevalja" kandidovala niz projekata za valorizaciju Sportsko-turističkog centra. Za Rekonstrukcija i dogradnja objekta Doma vojske u cilju prenamjene objekta u Centar za smještaj sportista, površine 7.587 m², a na osnovu ispitivanja tržišta, procijenjena je vrijednost na 14,5 miliona eura za radove i nadzor, dok nema potrebe za eksproprijacijom. Za ovaj projekat podnešen je Ministarstvu prostornog planiranja, urbanizma i državne imovine zahtjev za izdavanje Urbanističko-tehničkih uslova i zahtjev za raspisivanje konkursa za Idejno arhitektonsko rešenje, nakon čega bi se svorili uslovi za raspisivanje tendera po principu "projektuj i izgradi".

23. Izgradnja zatvorenog bazena i multifunkcionalne sportske sale – 9,7 mil.€;

- Opština Pljevlja je u okviru "Plana oporavka Pljevalja" kandidovala niz projekata za valorizaciju Sportsko-turističkog centra. Za izgradnju zatvorenog bazena i multifunkcionalne sportske sale, površine 5.059 m², na osnovu ispitivanja tržišta, procijenjena je vrijednost na 9,7 miliona eura za radove i nadzor, dok nema potrebe za eksproprijacijom. Za ovaj projekat podnešen je zahtjev resornom Ministarstvu za izdavanje UT uslova i zahtjev za raspisivanje konkursa za Idejno arhitektonsko rešenje, nakon čega bi se raspisao tender po principu "projektuj i izgradi".

24. Izgradnja sportsko-rekreativnog kompleksa Borovičko jezero – 12 mil.€;

- Opština Pljevlja je u okviru "Plana oporavka Pljevalja" kandidovala niz projekata za valorizaciju Sportsko-turističkog centra. Za izgradnju sportsko-rekreativnog kompleksa Borovičko jezero na 76ha površine nekadašnjeg rudarskog iskopa "Rudnika uglja", za I fazu za koju je prema dostavljenom zahtjevu urađen Glavni projekat, procijenjena je vrijednost na 12 miliona eura. Shodno Idejnom rješenju kompletnog kompleksa iz 2021. godine, osnovna ideja je da se na lokaciji Borovičkog jezera uspostavi uređeno kupalište sa svim pratećim komercijalnim sadržajima, uz planiranu mogućnost izgradnje više otvorenih bazena i formiranja sportskog kompleksa, kao i planiranim prostorom za izgradnju ostalih sadržaja, čime bi se značajno unaprijedila turistička ponuda Pljevalja.

25. Izgradnja administrativnog objekta na Žabljaku – 2,6 mil.€;

- Opština Žabljak je kao svoj prioritetni projekat kandidovala izgradnju poslovne zgrade za potrebe administracije i drugih opštinskih preduzeća, ukupne procijenjene vrijednosti oko 2,6 miliona eura. U dostavljenoj dokumentaciji navedeno je da je za izgradnju objekta obezbijedena parcela koja je u državnom vlasništvu, da je od strane opštine Žabljak urađen i revidovan Glavni projekat, kao i da su na osnovu "PUP-a Žabljak" izdati neophodni urbanističko-tehnički uslovi. Ovim projektom se stvaraju svi potrebni uslovi za nesmetano funkcionisanje administrativnih službi, pogotovo u vidu efikasnije reciklaže i transporta otpada, kao i u dijelu održavanje svih lokalnih puteva i javnog vodosnabdijevanja.

26. Rekonstrukcija AC cjevovoda od kaptaze "Oko" do glavnog gradskog bazena – 1,6 mil.€;

- Opština Žabljak je na osnovu Strategije razvoja vodosnabdijevanja opštine Žabljak pripremila projekat zamjene primarnog Azbesno-cementnog (AC) cjevovoda, starog 50 godina, od izvorišta "Oko" do glavnog gradskog bazena. Izrada Glavnog projekta je u završnoj fazi, a ukupna procijenjena vrijednost iznosi oko 1,6 miliona eura. Za realizaciju projekta nema smetnji u imovinsko-pravnim odnosima. Ovaj projekat je od strateškog značaja za opštinu Žabljak, jer će se postići značajno smanjenje gubitaka na zastarjeloj vodovodnoj mreži, očuvati vodni resursi i u značajnoj mjeri poboljšati javno zdravlje građanja i turista.

27. Druga faza SCADA sistema vodovoda na Žabljaku – 1,8 mil.€;

- Opština Žabljak je na osnovu strategije razvoja vodosnabdijevanja opštine Žabljak pripremila projekat "Druge faze SCADA sistema vodovoda", procijenjene vrijednosti 1,8 miliona eura. Izrada glavnog projekta je u završnoj fazi i nema izdvajanja dodatnih sredstava za potrebe eksproprijacije. Prva faza se već realizuje kroz Kapitalni budžet države za 2024. godinu, tako da je neophodno odmah pristupiti realizaciji druge faze kako bi se postiglo značajno smanjenje gubitaka na zastarjeloj vodovodnoj mreži, koje se u ovom momentu procjenjuju na preko 75%. Realizacijom ovog projekta se stvaraju uslovi za uvođenje vodovodnog sistema u zakonske okvire po strogim EU standardima.

Prilog 1: Prijedlog Liste projekata od izuzetnog državnog značaja za finansiranje iz Kapitalnog budžeta u 2025. godini

rb	Pojekati koje Vlada može uvrstiti u Kapitalni budžet za 2025. godinu ako su od izuzetnog značaja za državu shodno stavu 3 člana 12 Odluke o izradi kapitalnog budžeta	Predlagač projekta	Mjesto realizacije	Procijenjena vrijednosti	Glavni projekat	Ekspropr ijacija
1	Izgradnja Univerzitetskog kliničkog centra u Podgorici	MZD	Podgorica	199,000,000.00	NE	DA
2	Adaptacija i opremanje tri operacione sale u Opštoj Bolnici Bijelo Polje	MZD	Bijelo Polje	1,530,000.00	DA	DA
3	Sistem grijanja i hlađenja u JZU "Dom zdravlja Cetinje"	MZD	Cetinje	300,000.00	DA	DA
4	Rekonstrukcija i adaptacija domova zdravlja u Rožajama i Tivatu	MZD	Više opština	500,000.00	DA	DA
5	Adaptacija i rekonstrukcija Klinike za anesteziju, reanimaciju i terapiju bola KCCG	MS	Podgorica	1,220,000.00	DA	DA
6	Izrada projektne dokumentacije za Jadransko-jonski autoput i brze saobraćajnice	UZS	Više opština	30,000,000.00	NE	NE
7	Rekonstrukcija puta R-15 Donji Ulići – R.Crnojevića sa rekonstrukcijom kamenog mosta	UZS	Cetinje	17,500,000.00	DA	NE
8	Adaptacija regionalnog puta R-13 Podgorica - Mateševo, dionica Bioče-Veruša	UZS	Podgorica	21,400,000.00	NE	NE
9	Rekonstrukcija magistralnog puta M-5 Berane - Rožaje	UZS	Više opština	87,500,000.00	NE	NE
10	Rekonstrukcija magistralnog puta M-1 Kamenovo-Petrovac-Bar	UZS	Budva	40,000,000.00	NE	NE
11	Rekonstrukcija regionalnog puta R18 Bar - Sutorman	Opština	Bar	64,000,000.00	DA	NE
12	Izgradnja i rekonstrukcija saobraćajnica u Čanju	Opština	Bar	13,200,000.00	DA	NE
13	Rekonstrukcija puta Plav - Vojno selo - Gusinje	Opština	Gusinje	1,000,000.00	DA	DA
14	Rekonstrukcija puta Gusinje - Grebaje	Opština	Gusinje	1,000,000.00	DA	DA
15	Izgradnja magistralnog puta Petnjica - Haništa sa graničnim prelazom sa Srbijom	Opština	Petnjica	30,000,000.00	NE	NE
16	Izgradnja magistralnog puta Podvade - Trpezi - Kalače, I faza	Opština	Petnjica	6,000,000.00	NE	NE
17	Izgradnja lokalnog puta Tuzi-Mataguži	Opština	Tuzi	4,351,000.00	NE	NE
18	Rekonstrukcija saobraćajnice Tuzi-Podgorica od poljoprivredne apoteke do skretanja za Sukuruć	Opština	Tuzi	2,176,000.00	NE	NE
19	Izgradnja gondole od centra Kolašina do Ski centra Kolašin 1600	Opština	Kolašin	60,000,000.00	NE	NE
20	Izgradnja istočne tribine Gradskog stadiona u Podgorici sa podzemnom garažom	Opština	Podgorica	26,400,000.00	DA	DA
21	Natkrivanje otvorenog olimpijskog bazena u Podgorici	Opština	Podgorica	10,000,000.00	NE	DA
22	Rekonstrukcija i dogradnja objekta Doma vojske u Centar za smještaj sportista	Opština	Pijevlja	14,500,000.00	NE	DA
23	Izgradnja zatvorenog bazena i multifunkcionalne sportske sale	Opština	Pijevlja	9,700,000.00	NE	DA
24	Izgradnja sportsko-rekreativnog kompleksa Borovičko jezero	Opština	Pijevlja	12,000,000.00	NE	DA
25	Izgradnja administrativnog objekta na Žabljaku	Opština	Žabljak	2,600,000.00	DA	DA
26	Rekonstrukcija AC cjevovoda od kaptaza "Okno" do glavnog gradskog bazena na Žabljaku	Opština	Žabljak	1,600,000.00	DA	DA
27	Druga faza SCADA sistema vodovoda na Žabljaku	Opština	Žabljak	1,800,000.00	DA	DA

Dodatno, shodno Zakonu o izmjenama i dopunama Zakona o budžetu Crne Gore za 2024. godinu ("Službeni list CG", br. 86/24), implementacione uprave sa pojedinih „kumulativnih aktivnosti“ do nivoa ukupne procijenjene vrijednosti, a po prioritetima nadležnih ministarstava i uz prethodnu saglasnost Ministarstva finansija na Plan javnih nabavki, raspisali javne pozive od kojih mnogi neće biti realizovani do kraja tekuće godine, jer neki su tek ugovoreni, a nekima je rok za završetak izvođenja radova u toku 2025. godine.

S tim u vezi, predlažemo da se kroz prijedlog Zakona o budžetu Crne Gore za 2025. godinu u okviru Uprave za saobraćaj i Uprave za kapitalne projekte, planiraju kao zasebne aktivnosti svi oni projekti koji su u 2024. godini započeti u okviru „kumulativnih aktivnosti“, a koji neće biti završeni do kraja tekuće fisklane godine.

Takođe, Ministarstvo finansija je od Prijestonice Cetinje primilo Listu projekata za finansiranje iz Kapitalnog budžeta države u 2025. godinu, shodno „Programu razvoja Prijestonice za narednu godinu“ kojeg je usvojio Senat Prijestonice. Imajući u vidu da se shodno članu 30 Zakona o Prijestonici („Sl. list CG“, br. 51/17) za potrebe razvoja Prijestonice u visini od 0,6% tekućeg budžeta države finansiraju kapitalni projekti, dostavljamo vam na razmatranje i usvajanje listu planiranih višegodišnjih projekata za finansiranje iz Kapitalnog budžeta Uprave za kapitalne projekte u okviru potprograma „15 030 K01 - Razvojni projekti Prijestonice Cetinje“ (prilog 2).

Prilog 2: Razvojni projekti Prijestonice Cetinje za finansiranje iz Kapitalnog budžeta u 2025. godini

r.b.	Razvojni projekti Prijestonice Cetinje za finansiranje iz Kapitalnog budžeta Uprave za kapitalne projekte u 2025. godini	Procijenjena vrijednost
1	Izgradnja sportske hale na Obilića poljani	20.000.000,00
2	Izrada tehničke dokumentacije za uređenje gradskih ulica, naselja i nedostajuće infrastrukture grada	200.000,00
3	Kupovina nekretnina i učešće u izgradnji objekata za potrebe socijalnog stanovanja	200.000,00
4	Nabavka opreme za unapređenje rada javnih službi Prijestonice	1.500.000,00
5	Rekonstrukcija vodovodne mreže u Prijestonici Cetinje	13.000.000,00
6	Unapređenje turističke ponude grada	700.000,00
7	Izgradnja, rekonstrukcija, adaptacija gradskih saobraćajnica	2.000.000,00
8	Unapređenje gradskih, lokalnih i nekategorisanih puteva	1.500.000,00
9	Izgradnja/rekonstrukcija lokalnih objekata od opšteg interesa	1.000.000,00
10	Izgradnja fudbalskog stadiona na Cetinju	11.500.000,00
11	Izgradnja i rekonstrukcije Vučedolske ulice, I faza	2.450.000,00
12	Izgradnja "Lokande" sa podzemnom garažom na Trgu umjetnika	11.500.000,00
13	Uređenje gradskih parkova "13. jul" i "Njegošev park"	2.700.000,00
14	Izgradnja žičare Lovćen - Cetinje	60.000.000,00
	UKUPNO	127.250.000,00